

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

СЧАСТЬЕ ХИРУРГА

Недавно исполнилось 50 лет работы на посту хирурга Петра Георгиевича Гатцук. Из них 32 года он отдал нашей сестрорецкой больнице № 40.

В юности, после окончания 1-го Ленинградского медицинского института, он недолго был занят мирным трудом. С 1939 — Гатцук в полевых госпиталях на многих фронтах.

Днем и ночью стоял он у операционного стола. За годы войны пришлось сделать сотни различных операций, и

почти за каждой — спасенная жизнь или возвращение здоровья.

Ему пришлось работать на Ленинградском, Сталинградском, Дальневосточном фронтах, в Крыму, под Кенинбергом. Бывшие воины, их семьи до сих пор хранят большое чувство благодарности к своему доктору.

В нашу больницу Петр Георгиевич пришел уже достаточно опытным специалистом. Много лет работал с заслуженным врачом РСФСР Н. Е. Слунским и еще больше пополнил свои знания и опыт. 16 лет заведовал Гатцук хирургическим отделением. Объем работы в больнице был большой. За суточное дежурство порой приходилось делать по

5—6 операций.

После выхода на пенсию Петр Георгиевич работал в поликлинике № 68, а теперь — в третьем ортопедо-травматологическом стационарном центре реабилитации. Кроме основной работы он вел анатомию и хирургию на курсах медсестер.

Издательством «Медицина» выпущены две научно-популярные брошюры П. Г. Гатцуга, многие его статьи опубликованы в различных медицинских журналах. Во время войны Петр Георгиевич входил в группу советских ученых и практических хирургов, сделавших научную разработку метода внутриартериального переливания крови, противогангрипозной сыворотки и не-

которых лекарственных веществ.

В больнице П. Г. Гатцук всегда был в гуще общественных дел, избирался в состав месткома, председателем товарищеского суда. Сейчас он — политинформатор.

За полвека труда ветерану многое пришлось сделать, узнати, увидеть, пережить. Большой практический опыт, знания этого человека, заслуги, высоко отмечены Родиной. Он награжден тремя боевыми орденами, многими медалями.

На вопрос «какой день вы считаете самым счастливым в вашей жизни?» Петр Георгиевич ответил:

— Сейчас каждый день счастливый.

— В Сестрорецке мно-

го людей, которых я опровергал и лечил. Иду по улице, навстречу — пожилой ловек, приветствует, улыбается. Я вспоминаю, что делал ему операцию, но давно. Приняла улицу женщина, тоже в возрасте, спешит поприветствовать. Тоже довелось опровергать, чувствует себя хорошо. В магазине крестьянка жмет мне руку молодой человек. Когда ему делал операцию, он тогда еще ходил в школу, мало помнит об этом. Но ему все рассказала моя мама. Вот и чувствую себя все счастливым, добро сделал людям, и они благодарны за это.

Да, это большое счастье — служить людям...

А. ШИМКЕВИЧ
старшая медсестра